marche des affaires de l'industrie

RESULTATS DU TEST CONJONCTUREL POUR GENEVE 4e trimestre
Enquéte trimestrielle complémentaire 1979
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L'indicateur d’expansion est élaboré a partir des réponses aux questions 8 et 9 de I'enquéte trimestrielle complémentaire du test conjoncturel de
I'Institut de recherches économiques (WIF) de I'EPFZ. Il refléte la proportion d'entreprises (aprés pondération selon le nombre de personnes occupées
a la production) qui prévoient gu’elles auront a faire face dans les six prochains mois & une demande supérieure a leur offre potentielle.

La demande prévue est supérieure a |I'offre potentielle lorsque:

— I'effectif du personnel est considéré comme trop petit alors que la capacité technique est satisfaisante ou trop petite,

— I'effectif du personnel est considéré comme satisfaisant alors que la capacité technigue est trop petite.

Cet indicateur peut varier de 0 4 100%. La valeur 0% signifie qu'aucune entreprise ne percoit une demande supérieure a ce qu’elle peut potentielle-
ment produire compte tenu de sa capacité technique et de |‘effectif du personnel disponible. La valeur 100% indique que toutes les entreprises per-
coivent une demande supérieure a leur production potentielle.




JUGEMENTS SUR L'ADEQUATION DES FACTEURS DE PRODUCTION :
EFFECTIF DU PERSONNEL ET CAPACITE TECHNIQUE PAR RAPPORT A L'EVOLUTION PROBABLE DE LA DEMANDE LORS DES §

EVOLUTION DU DEGRE D’UTILISATION DE LA CAPACITE TECHNIQUE

EFFECTIF DU PERSONNEL CAPACITE TECHNIQUE DEGRE D'UTILISATION

Question 8 Question 9 DE LA CAPACITE TECHNIQUE
Question 11
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Evolution chronologique
Les courbes qui ont pour référence I'échelie A (allant de —100% a+ 100%, un carré=20%)
EXPLICATION DES GRAPHIQUES indiquent 1"évolu(ion de la tendance. La courbe se situe au-dessus de la ligne 0% lorsqu’une
Adsauaton do Feffocti d personne ot sdicuation de 1 capacii techniqus (qustions 8 o tancnpss ok medleaton, e s Rt s ae b s

et 9)

Par convention, les réponses “'trop grandie)” sont dites positives, les réponses "'identique’
ou “suffisant{e)’” sont dites égales, les réponses “'trop petit(e)’” sont dites négatives
Répartition des réponses

Les rectangles du haut indiquent le pourcentage des réponses positives {échelle B : 1 carrés=
10%). Les rectangles du bas indiquent le pourcentage des réponses négatives (échelle C : 1
carré = 10%). L'espace restant indigue le pourcentage des réponses égales (1 carré = 10%)

dessous de la ligne 0% lorsqu’une majorité d’entreprises, aprés pondération, juge que I'ef-
fectif du personnel est trop pett (question 8), que la capacité technique est trop petite
(question 9).

Degré d'utili de la ité tachni

(question 11)
n pourcentage est représenté graphiquement par une courbe dont I'échelle D va de 50%
& 150%.
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REMARQUES
1. Lorsque la représentativité d'une b he n'est pas i pour le trimestre de
I'enquéte, la cor dante { des astérisques. || est cependant tenu compte
ﬁiesnd:mi'. des entrep de cette b he pour les résultats portant sur I'ensemble de

2. En ce qui concerne les branches n'ayant pas encore atteint le taux de représentativité
souhaitable, des efforts sont actuellement entrepris pour y parvenir.

3. Les entreprises de la Fédération horlogére (FH) ne participent pas pour I'instant & 'en-
quéte trimestrielle complémentaire. De ce fait, nous ne recevons pas de résultats concernant
les produits terminés. Pour les autres secteurs de la production horlogére, |'échantillon n'est
pas encore assez représentatif et ne permet pas la publication de données valables.
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RESULTATS DE L‘ENQUETE PORTANT SUR LE QUATRIEME TRIMESTRE 1979 Les chiffres romains indiquent les périodes de référence selon le code ci-dessous :

Les chiffres contenus dans ce tableau représentent le solde des annonces (pondérées proportionnellement | i )

au nombre de personnes occupées a la production) entre les réponses positives et négatives aux 9 premiéres + pendant le imesue écoulé par rapport au \rimestre précédent

questions de I'enquéte. Il. pendant le trimestre écoulé par rapport au trimestre correspondant de |'année précédente
I11.pendant les 6 prochains mois par rapport aux 6 mois précédents

Les réponses aux questions 10 et 11 sont présentées sous forme de moyennes. IV .pendant le trimestre écoulé par rapport a |‘évolution probable des 6 prochains mois.
Les réponses signalant une augmentation ou signifiant trop grand sont dites positives. Les réponses signalant

une diminution ou signifiant trop petit sont dites négatives. Les réponses signalant une stabilité ou signifiant

satisfaisant sont dites égales.

Branches économiques
Questions E ble d Alimentation ) s A Cuir ax Ter ) Machines | Métallurgie +| logeri
I';s::w; ¢ j.;'.:bi'::"s HEA S :;:ud bu::':i. d':a ::::: !r:;hiquo: g’;::?:"‘ Chinge nii:arrreaal Mdtalurgie :;pa“m :;::::"; Biil:utef?:
A. Rétrospective
1. Emploi . 51
a) Nombre de personnes occupées 1. + 19 0 st 2 * — 23 ® + 26 x i + 256 + 29 A
il. + 5 — 39 * i il —. 24 = + 56 o ki — 4 ¢+ 3 =
b) Nombre d’employés étrangers 1. — 5 — 0 ¥ * il == 19 ) + 10 % = I | I— *
contrdlés par la loi il. — 19 — 20 % ¥ % — 35 2 + 10 x 5 —»g3 ~— o4 i
2. Capacité technique de production I + 14 0 * i e 4 27 % + 15 * e + 4 + 9 i
1. + 32 - 1 2 . b = 3 i + 98 i s + 19 + 25 =
3. Marges de bénéfice 1. — 23 = 62 * ® * — 36 % 0 ¥ * — 28 -~ 25 *
. .| — 46 - 66 * . = — 76 i + 8 i - - 72 - 67 ¥
4. Délais d'achat des matiéres premiéres  |. + 33 3 O c i e + 31 * + 15 ¥ ¥ + 35 + 38 *
et produits semi-finis . + 36 + 5 = i = £ 31 e + 10 = " + 50 + 51 *
B. Perspectives
5. Prix de vente .. 4+ 44 +*70 - * * + 95 i + B7 % * & 17 w21 &
6. Délais d’achat des matiéres premiéres —
et produits semi-finis .. + 25 + B = = = + 73 “ 0 i i + 34 + 33 "
7. Prix des matiéres premiéres =
et produits semi-finis ., + 75 + 90 . * * + 97 * + 69 = * + 96 + 9N >
C. Situation (appréciation)
8. Effectif du personnel V.| -23  + 2 * g ¥ + 32 : -4 ¥ » — 44 - 43
9. Capacité technique Iv.] + 1 + 7 = i bl = 24 l = 33 L » s 37 =+ 04
10. Heures supplémentaires (moyenne) V. 1,0 0,6 Gl i i 2,0 = 1,0 = i 1,0 1,0 *
11. Degré d'utilisation V. 82 85 = o g 78 ® 86 i - 75 76 i
de la capacité technique (moyenne)
Indicateur d'expansion 28 9 i » — £ 3 = + 74 7 = 37 36 N
1) voir remarques 1 et 2 en page 3 - Reproduction autorisée avec. __tion des sources :  Institut de recherches économiques (WIF) de I'EPFZ.
2) voir remarque 3 en page 3 Service cantonal de statistique.
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